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Sammanfattning

I en interpellation väckt i Kommunfullmäktige ställer interpellanten två frågor rörande vad som
händer med Österåkers gymnasium.

1) Vad är egentligen planen för Österåkers gymnasium?

2) Kan Vi kalla oss framtidskommun när Vår enda kommunala gymnasieskola prioriteras bort

för att göra plats för fristående aktörer?

Svar:

1. Vad är egentligen planen för Österåkers gymnasium?

Planen för Österåkers gymnasium är att vara en konkurrenskraftig gymnasieskola, med hög kvalitet,

trygghet och goda resultat. Österåkers gymnasium utgör en Viktig verksamsamhct för kommunen
och bidrar till valfrihet för de ungdomar som önskar ett alternativ på hemmaplan.

För de studerande är det av högsta vikt att utbildningsutbudet, både vad gäller program och antal

platser, anpassas till efterfrågan, så att utbildningen blir stabil över tid. Planering av utbud i

gymnasieskola i egen regi är beroende av utvecklingen i länet, närkommunerna och inom den egna

kommunen.

För bedömning av behovet finns ett samverkansforum i nordostkommunema där Österåker ingår,

för att samordna och utveckla utbudet i området.

Riksdagen har beslutat om ändringar i skollagen från ht 2025. Vid planering av utbudet ska

huvudmän bland annat väga in både elevers efterfrågan och arbetsmarknadens behov. Planering ska

ske i samverkan mellan kommuner, Vilket alltså redan sker idag.

Österåkers kommun
|

I84 86 Åkersberga
|

Tel 08-540 810 00
|
Fax 08-540 8IO 20

|
kommun@osteraker.se

|

www.osteraker.se

Sida I av 2



Österåker
Interpellationssvar

2. Kan vi kalla oss framtidskommun när Vår enda kommunala gymnasieskola prioriteras

bort för att göra plats för fristående aktörer?

Behörighet till gymnasiet och slutförd gymnasieutbildning är prioriterade målsättningar i

Utbildningsnämndens verksamhetsplan. Ett av de viktigaste kriterierna för ungdomars

framtidsutsikter är slutförd gymnasieutbildning.

De mest efterfrågade programmen inom gymnasieskolan erbjuds redan idag i Österåkers kommun
(Ekonomi, Samhällsprogrammet, Bygg, Fordon) samtidigt som frihet finns att på lika villkor söka

utbildningar i andra kommuner eller fristående skolor.

Elevrörligheten är hög i åldersgruppen, särskilt i storstadsområdcn med stort utbud av utbildningar

och goda kommunikationer. Att ha tillgång till ett brett utbud av utbildningar utgör ett mervärde för

ungdomarna. Samtidigt tar kommunens gymnasieskola emot ungdomar från andra kommuner

utifrån det fria valet inom länet vilket bidrar till en rörlighet i regionen som är positiv både för

kommunen och för individerna.

Relation mellan gymnasieskola och fristående grundskola

Tillstånd för etablering av fristående skolor ges av skolinspektionen. Utbudet i den kommunala

gymnasieskolan är inte relaterat till etablering av fristående grundskolor utan är beroende av en

analys av omvärldsfaktorer som lagkrav, bcfolkningsutveckling och efterfrågan.

Angående befolkningsutvecklingen

Frågeställaren framför i sin skrivelse att antalet ungdomar ”ökar drastiskt” i kommunen. Denna

slutsats behöver nyanseras utifrån faktaunderlag. De närmaste fem åren prognostiscras en ökning

med 48 ungdomar i åldern '16-18 år (juni 2023). Troligen kommer siffran skrivas ner i en reviderad

befolkningsprognos på grund av minskat bostadsbyggande. Cirka 50 procent av kommunens

ungdomar går i gymnasiet i annan kommun. Andelen har legat stabilt över åren och beaktas i

planering och dimensionering av utbildning i egen regi.
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